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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Markuszower en Wilders (beiden PVV) aan de Minister 
voor Rechtsbescherming over het bericht «Proefverlof ophanden voor vader 
die zijn zes kinderen de dood injoeg» (ingezonden 2 mei 2018). 

Antwoord van Minister Dekker (Rechtsbescherming) (ontvangen 19 juni 
2018). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2017–2018, nr. 2181. 

Vraag 1
Kent u het bericht «Proefverlof ophanden voor vader die zijn zes kinderen de 
dood injoeg»? Zo nee, waarom niet?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat een man die zes kinderen in 2002 heeft vermoord en 
volgens het vonnis nu in tbs had moeten zitten, geen proefverlof mag 
krijgen? 

Antwoord 2
De rechter heeft de verdachte in deze zaak in 2003 een gevangenisstraf van 
15 jaar en tbs met verpleging opgelegd. De tbs-maatregel is erop gericht 
mensen veilig terug te laten keren in de samenleving. Het proefverlof is een 
cruciaal onderdeel van de resocialisatie van tbs-gestelden en de laatste fase 
van een stapsgewijze uitbreiding van vrijheden binnen de behandeling. 
Voordat een tbs-gestelde met proefverlof kan moet hij eerst de stappen van 
begeleid verlof, onbegeleid en transmuraal verlof (betrokkene verblijft buiten 
de tbs-kliniek in een instelling voor Beschermd Wonen (RIBW) of een 
psychiatrische instelling) succesvol hebben doorlopen. Hierdoor wordt op een 
verantwoorde wijze toegewerkt naar terugkeer van de tbs-gestelde in de 
samenleving. 
De verlofprocedure vindt zorgvuldig plaats en is alleen mogelijk na uitvoerige 
beoordeling door verschillende partijen, waaronder het onafhankelijke 
Adviescollege verloftoetsing tbs (Avt). Ook een slachtofferonderzoek, waarin 
een analyse van mogelijke gevolgen en veiligheidsrisico’s van het verlenen 

1 https://www.limburger.nl/cnt/dmf20180501_00060928/proefverlof-ophanden-voor-vader-die-zijn-
zes-kinderen-de-dood-injoeg
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van verlof voor het slachtoffer of zijn of haar omgeving wordt gemaakt, 
maakt onderdeel uit van de verlofaanvraag. 
Proefverlof betekent overigens niet dat de tbs-maatregel eindigt. Bij proefver-
lof houdt de reclassering toezicht en blijft de tbs-kliniek verantwoordelijk voor 
de tbs-gestelde. Na deze laatste verloffase kan de rechter de tbs voorwaarde-
lijk beëindigen. Tijdens de voorwaardelijke beëindiging houdt de reclassering 
toezicht. De rechter kan de voorwaardelijke beëindiging telkens met één of 
twee jaar verlengen, zolang hij dit nodig acht. 

Vraag 3
Deelt u de mening dat van het jarenlang in de watten leggen van deze 
gruwelijke crimineel, die zijn zes kinderen heeft vermoord, geen enkel 
afschrikwekkend effect uit gaat? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 3
Het is aan de rechter om te bepalen welke straf en/of maatregel past bij het 
gepleegde delict. De rechter houdt daarbij onder andere rekening met de aard 
en de ernst van het strafbare feit, de omstandigheden van het individuele 
geval en het advies van gedragswetenschappers. Het is niet aan mij om een 
oordeel te geven over de strafmaat in deze zaak. 

Vraag 4
Wanneer gaat u eens logisch nadenken en komt u tot het heldere inzicht dat 
het invoeren van hoge minimumstraffen voor dit soort misdaden de enige 
oplossing is om criminelen ècht rechtvaardig te straffen? 

Antwoord 4
Met het aantreden van het vorige kabinet in 2012 is het wetsvoorstel omtrent 
het invoeren van minimumstraffen voor recidive bij zware misdrijven 
ingetrokken. Uw Kamer is hierover bij brief van 12 februari 20132 op de 
hoogte gesteld. Ik zie op dit moment geen aanleiding voor de invoering van 
minimumstraffen. 

Vraag 5
Bent u bereid gebruik te maken van de mogelijkheid dit proefverlof tegen te 
houden? Zo nee, waarom niet en hoe gaat u dit aan de (nabestaanden van) 
de slachtoffers uitleggen? 

Antwoord 5
Verloven van tbs-gestelden kunnen als ingrijpend worden ervaren door 
slachtoffers en nabestaanden. Ik hecht er dan ook aan dat slachtoffers en 
nabestaanden tijdig geïnformeerd worden over verloven en dat de slachtof-
ferbelangen worden meegewogen bij de verlofaanvraag, zoals ook als 
vereiste is gesteld in de Verlofregeling tbs. Slachtoffers en nabestaanden 
worden over verlof geïnformeerd door het Informatiepunt Detentieverloop 
van het OM.3 

Ik ga hier niet verder in op de besluitvorming en de details van deze 
specifieke zaak.

2 Kamerstuk 33 151, nr. 10
3 Het Informatiepunt Detentieverloop (IDV) van het Openbaar Ministerie (OM) informeert slacht-

offers en nabestaanden over het verlof van een veroordeelde, indien slachtoffers hebben 
aangegeven deze informatie te willen ontvangen.
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